



市第十六次党代会引发市民热烈反响

满怀激情憧憬未来 期盼生活越来越好



连日来,我市广大干部群众通过报纸、广播、网络等关注市第十六次党代会。

图为昨日,云冈区高山镇的工作人员通过报纸学习党代会精神,希望大同发展得再快一点,老百姓的生活更好一点。 本报记者 于宏 摄



这几天,市民通过各种媒介关注市第十六次党代会,对未来五年大同奋力开启全方位推进高质量发展新征程充满期待。

图为昨日,市辽金文化艺术博物院关帝庙景区工作人员认真阅读党代会的有关内容。 本报记者 韩堃 摄

连日来,市第十六次党代会牵动着广大市民的心,建设更高标准美丽大同、更高质量富裕大同、更高品质幸福大同的宏伟蓝图,令人备受鼓舞、倍感振奋。大同,正以一种更加昂扬向上的精神状态,敢闯敢试、锐意进取,真抓实干、狠抓落实,奋力开启全方位推进高质量发展的新征程。大家欣喜地发现,对美好生活的新期盼在党代会工作报告中得到了回应。

【报告扫描】

实施人才强市战略

【未来蓝图】

人才是第一资源。今后5年,我市将实施人才强市战略,启动引人才、聚人气“双人”计划,开展“创优环境引才、深化改革育才、建设平台聚才、创新机制用才”四大行动,让大同人口越来越多、年轻人越来越多、各类人才特别是企业家越来越多。

【市民期盼】

2021年内蒙古大学应届硕士研究生李佳璇说,已经毕业的她,希望回同就业或创业。在就业问题上,她认为,积极吸引各方企业在我市落地,是吸引高校毕业生回乡后有岗可上的关键所在。同时,相关部门也应做好用工信息的收集、推送工作,搭好“就业桥”,为高校毕业生实现就业助一臂之力。在创业方面,高校毕业生需要更多的政策、资金、技术上的支持,降低创业门槛。政策扶持的创业项目,可以建立征信体系,根据诚信指数设定不同的免息贷款级别;技术支持方面,可以定期设立与我市发展有关的技术培训班。此外,对于回乡落户的高校毕业生,应给予一定的奖励以及优惠政策,吸引更多有志青年来同发展。 本报记者 双红

【报告扫描】

全面提升古城价值

【未来蓝图】

今后5年,全面提升古城价值。坚持

“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”,以“留建筑、留乡愁、提品质、惠民生”为目标,有序推进历史文化街区“两抢救、两整治、四织补、一提升”,推进古城串点成线、连线成片,基本恢复古城整体风貌,传承古城文脉,留住市井气息,丰富古城业态,叫响“天下大同”古都品牌。

【市民期盼】

大同民俗专家赵佃玺说,大同古城承载着2200多年来的历史记忆和文化传承,是历史文化名城最集中的体现,是珍贵的历史文化遗产,具有重大的历史、艺术、科学价值,发挥着社会教育、历史借鉴和科学研究的作用。现存的大同古城历史风貌和街巷格局,是明代大同府城池在北魏、隋唐、辽金、元时期的城基础上传承延续下来的。从2008年起,我市开始古城保护和修复工程,通过多年持续不断的努力,大同古城整体保护的成果日益彰显。古城的整体保护和修复是一个持续渐进的过程,守护古城历史文脉,真正让古城在保护和修复中“活”起来、“火”起来,提升大同在全国的知名度,增进大同人民福祉。 本报记者 双红

【报告扫描】

力争列入全国文明城市

【未来蓝图】

今后5年,我市要开展文明城市创建,以社会主义核心价值观为引领,持续开展理想信念教育、爱国主义教育、荣辱观教育,在全社会形成知荣辱、讲道德、作奉献的良好风尚。深化新时代文明实践中心建设,高标准建设“诚信大同”,统筹推进城乡群众文明创建工作,按照“一年补短夯基、两年重点攻坚,三年冲刺夺牌”思路,力争列入全国文明城市。

【市民期盼】

全国劳模、平城区环卫服务中心职工孙秀兰在保洁一线工作了近40年,孙秀兰一家还是全国文明家庭。孙秀兰说,文明城市是一张亮丽的城市名片,代表着每一位市民的文明形象。文明城市的创建需要全社会共同参与,有步骤、有目标、有措施地实施。她认为,创建全国文明城市是一件造福市民、惠及千家万户的好事,关系到每一位居民的生活环境、生活质量和幸福指数。市民既是城市文明的受益者,更应该是城市文明的创造者。希望每一位市民积极参与创建活动,以小家带动社会大家庭,积极培育和弘扬社会主义核心价值观,推动理想信念教育制度化、常态化,大力弘扬伟大建党精神、伟大抗疫精神、脱贫攻坚精神和平型关精神等宝贵精神财富,激发全市人民爱党爱国爱社会主义的巨大热情,让全国文明城市创建工作遍地开花、全面覆盖。 本报记者 杨昱郁

【报告扫描】

全市空气质量优良天数比例力争达到88%

【未来蓝图】

为建设更高标准美丽大同,今后5年,我市将坚持以绿荫城、以水润城、以气养城,打造看得见山、望得见水、留得住乡愁的魅力家园。实行最严格的生态环境保护制度,全方位、全地域、全过程抓好生态环境保护,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的高质量发展新路子;统筹推进“山水林田湖草沙”系统治理,持续实施“蓝天、碧水、增绿、净土”行动,绘就大同“天蓝、水清、岸绿、景美”的美丽画卷;着力打通“绿水青山”与“金山银山”双向转化通道,以更高层次推进生态产品价值实现。到2025年,全市空气质量优良天数比例力争达到88%,优良水体比例力争达到40%,森林覆盖率达到22%,全市地区生产总值能耗降低15%。

【市民期盼】

近年来,我市认真践行“两山”理论,把大自然的馈赠与生态优先的绿色发展理念交相融合,如今,生态成为大同最美的城市底色。家住御河西岸御锦源小区的魏迎春女士说:“咱大同的生态环境,我特别骄傲,家门口就是御河生态公园,闲暇时光,我带着老人和孩子,在公园锻炼、呼吸新鲜空气,特别方便!”相信未来我市能持续推进生态文明建设,让生活更舒适。

本报记者 张志忠

【报告扫描】

全面实施乡村振兴战略

【未来蓝图】

今后5年,我市将以巩固拓展脱贫成果、突出乡村产业振兴、推进乡村建设行动、持续深化农村改革为抓手,加强党对农村工作的全面领导,坚持农业农村优先发展,突出五大振兴统筹、五大目标共进、五大要素激活,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,争当全省乡村振兴排头兵。

【市民期盼】

2019年,姚世锋被市人社局选派到天镇县张西河乡许家窑村担任第一书记和驻村工作队队长。他认为,要突出“党建+集体经济”发展产业,只有村级集体经济实力强了,农村基层党组织才更有活力、更有吸引力、更有凝聚力,才能把乡村振兴战略落实好。为了巩固脱贫成果,应该事前预防与事后帮扶相统一,要分类监测、提前谋划、精准帮扶,确保已脱贫人口不返贫、边缘人口不致贫。让农业增效、农民增收,乡村产业就是振兴乡村的关键,加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,建立健全农村一二三产业融合发展体系,统筹兼顾培育新型农业经营主体和扶持小农户,促进小农户和现代农业发展有机衔接,优化农业资源配置。

本报记者 辛雅君